

搞了半天 白培养你们了

4名精英另起炉灶,害得老东家损失1000万

1963年出生的马某,原是南京一家科技公司的业务员。2000年初,马某所在公司从德国独家引进了一套大型激光器制造技术及工艺方法。随后,公司派马某、包某、陈某和周某四人先后赴德国公费学习相关技术,其中包括马某更多次赴德学习进修,四人很快掌握了该激光器的先进生产技术。

据公司负责人介绍,当初公司出于种种考虑,让上述四人分别学习了四项专业技术,这样即使其中某一个人离开,也不会影响到生产和研发。为此,该公司还与上述四人签订了保密协议,且三年内不得在同行业内就业。

但变化总是比计划快。2002年5月的一天,马某在一次酒后与另外三人聊天时,埋怨公司给他的待遇太低,并提议让另三人和他一起另起炉灶。

2003年4月,马某率先辞职,并与另三人共同出资50万元人民币,成立了一家公司,由马某的妻子任法人代表,马某任总经理。随后两个月不到的时间里,包某、陈某和周某三人也先后辞职。当年7月,马某公司的产品上市,其产品与他们原先所在的那家公司非常接近,而他们的产品因为价格低、性能好,在一年零四个多月的时间里就赚了800多万元。

2004年12月,深圳一家上市公司出资1200万元成为该公司的大股东。没多久,公司支付给四人每人200万元人民币的技术转让费,四人将其掌握的制造工艺和技术转让给公司。

马某等人原先工作的那家公司很快发现,公司原有的客户大量流失。公司派人到马某的公司去暗访,结果发现里面的“领军人物”竟然都是才从公司辞职不久的员工,这家公司便于2005年11月报了警。

警方为了慎重起见,专程从北京请来科技部几位专家进行鉴定,结果认定科技公司引进的大型激光器,在制造技术及工艺方法中,有九个方面包含非公开技术信息,而马某公司的产品与科技公司的产品设计、装配及调试技术进行比对后,在七个方面存在相同或基本相同,从而证实马某公司侵犯了科技公司的商业秘密,给科技公司造成了1000多万元的经济损失。

警方调查中还发现,马某等人的电脑中,有大量从原单位拷贝来的技术资料,警方还从几位嫌疑人的家中搜出大量原单位的设计图纸。

昨日,浦口区检察院以涉嫌侵犯商业秘密罪,对马某等四人移送审查起诉。

通讯员 周友明 吕洁
快报记者 丁岚

悬赏168万 捉拿84名逃犯

苏州警方网上征集线索,力求“命案必破”

快报记者 吴明明
王彪文/摄

昨日,苏州市公安局通过网络公布84名命案逃犯简况,此举意在向全社会征集有效线索。对提供线索直接抓获逃犯的单位或个人,苏州市公安局将给予每名提供嫌犯线索的人2万元奖励,悬赏总金额达168万元,广受社会关注。

一位市民在网上看追逃大名单



【重拳出击】

苏州警方公布“大名单”

昨日,记者就此采访了苏州市公安局刑警支队有关负责人。据介绍,此次公布的大名单中的案件有的已经快速侦破,部分罪犯落网,也有的是罪犯没有落网,案件正在加紧侦破中,此次公布这批逃犯名单也是配合“命案会战”行动,贯彻执行公安部、省厅“命案必破”的部署。鉴于破案过程中使用有奖悬赏方式较为理想,特地向社会公开相关资料,征集有效线索,同时正告逃犯悬崖勒马,投案自首,以求宽大处理。

据介绍,此次悬赏所用的百万经费全部为苏州公安局“专款专用”,对于直接线索及时全额兑现奖金,间接线索也会给予相应的奖金。警方表示,此次公布的逃犯案件涉及苏州市区及下辖县市,逃犯原住址涉及全国各地,“可以说这一次是较大规模地向全国征集线索,对于效果我们很有信心”。

据介绍,自2004年公安部组织开展侦破命案专项行动以来,苏州命案侦破取得了重大突破。2004年和2005年,全市命案破案率分别达到87.4%和92.9%;今年1至6月份,命案破案率达到90.7%。苏州全市实现了命案发案数下降、命案逃犯数下降、命案破案率上升的阶段性目标。

【重点关注】

最早案件发生在1988年

据了解,此次名单中,最早的一起案件发生于1988年10月31日,当时苏州市平江区发生一起重大恶性凶杀案,经侦查沈锦国有重大作案嫌疑。沈锦国身高165厘米,绰号“锦官”,1943年11月5日出生,身份证号:320503431105011。此次

也在悬赏之列。

记者在“大名单”中看到,不少人是知名大案侦破后逃犯,有“9·23”台商许世杰被害案要犯赵军,也有太仓浏河杀人抛尸案嫌犯高本龙。

此次追逃名单详情可登录 <http://suzhou.cyberpolice.cn/zhanti/xf.htm>。

【重案纪实】

台商被害 一主犯仍在逃

2004年11月,苏州市公安局曾召开新闻发布会表示,“9·23”台商许世杰被害案经过40多天侦查,已经破案。涉嫌枪杀人的4名嫌疑人已经有3人落网,为此苏州警方决定对最后一名嫌疑人赵军(男,28岁,安徽省来安县新安镇人)展开追缉,并拿出万元悬赏。当时专案组在侦查工作中采用现代科技手段对大量遗留在犯罪现场的技术资料进行分析研究,最终锁定犯罪嫌疑人为赵军、张科、祖启利及陈俭4人。经审查,3名犯罪嫌疑人交代,因经济拮据,当年8月在上海赵军的暂住地,赵军与他们多次商议后决定到昆山采用冒充交警拦车的手段抢钱。当年9月23

日凌晨,几人便按事先分工分散在同丰路上伺机作案。在赵军的指挥下,张科穿上假制服冒充交警以检查为名拦下路经此地的车辆,但前两次拦车都因车内人数多而未下手。之后,他们拦下了许世杰驾驶的轿车,进入副驾驶座,用自制的钢珠枪威逼许坐到汽车后座上。赵军发动汽车,驾车向城外逃离。途中,张科、祖启利两人将许用胶带蒙眼、捆绑手脚,并从许的身上搜出2900多元人民币、两部手机、一块劳力士手表和两张银行卡,后在赵军的授意下,张科、祖启利用铁丝将许世杰勒死。

此次苏州市公安局再次对赵军发布悬赏公告。

浴室领班狂偷客人6万多

快报讯(通讯员徐荣 徐茜 实习生葛小林)浴室领班监守自盗,利用工作之便,多次打开浴客的储物柜,盗窃现金,短短的一个月时间,他窃得现金6万余元人民币,美金800元。昨日,这名“贼领班”被常州钟楼区人民检察院批准逮捕。

谷某是南京高淳县人,高中毕业后就在外边打工,2000年后就一直在常州市一些高级浴室做服务员。由于他努力工作,很快升为浴室领班。可是在浴室呆久了,老板、大款见多了,花花绿绿的钞票迷了眼,谷某心里产生了歪念头。

今年5月中旬,谷某在浴室上班见到一名大款,趁客人洗澡后去包厢休息的机会,他用手中的工卡打开了客人储物柜门,为防止被发现,他偷一点留一点,只“拿”走了1800元。一次甜头下来,谷某胆子越来越大,有时运气好碰到揣了好几万现金的客人还能拿个四五千。这样下来一个月时间,谷某存款上的数字由5万变成了11万多。

凌晨围剿 抓获30多古惑仔

快报讯(通讯员宁 宁 记者田雪亭)近日,南京警方成功破获了南京下关等地的团伙伤害致死系列案件,34名持械斗殴团伙成员被抓获,民警还查获了40多件刀棍、两把手枪和40多发子弹。

今年6月23日晚上10时许,南京下关某饭店门前,两伙30余人手拿管制刀具、铁棍等器械相互殴斗。民警赶到后,当场抓获了参与殴斗的12人,其中一人伤势严重,抢救无效死亡。经查,自5月底以来,下关及周边地区已经先后发生了3起此类团伙持械斗殴案,每次斗殴,双方均有数十人参加,先后致两人死亡,多人受伤。

7月15日凌晨1时许,60余名民警兵分两路,对这两伙人实施突击抓捕。凌晨2时许,40余名民警悄悄来到玄武区某小区一处民房,以迅雷之势将8个房间里正在熟睡的28名团伙成员成功抓获。与此同时,另一路民警在某旅馆内将另一团伙4名主要犯罪嫌疑人员抓获。26日,专案组循线追踪,将持械斗殴犯罪团伙的另两名主要犯罪嫌疑人员抓获。

来宁探亲 遭舞厅经理猥亵

快报讯(记者丁岚)四川女子肖兰(化名)怎么也不会想到,到南京来找表姐,竟遭到表姐所在歌舞厅经理的欺辱。犯罪嫌疑人王某日前被南京建邺检方批准逮捕。

28岁的肖兰是四川绵阳人。今年6月22日,她到南京来看望表姐,得知表姐在河西一家歌舞厅打工,便到歌舞厅去找表姐,并与经理王某一起吃晚饭。当晚9时许,肖兰突然收到王某发来的一条短信,内容是:“我不能要你?”肖兰没有回复。一小时后,王某突然走过来问她:“能不能陪我喝一杯酒?”但遭到拒绝。王某外出喝酒,遇到了“活闹鬼”吴某。吴某得知了王某不快的原因,找到肖兰,告诉她“给你两条路选择,一是现在就废了你,二是让王经理开开心”。肖兰看着凶神恶煞的吴某,只得违心地选择了后者。之后,王某将其带到歌舞厅的一个包厢里,强行对其进行了猥亵。

一场车祸 撞碎3个家庭

死者家属索赔96万,法院开启绿色通道

7月17日下午,吴江市苏同黎公路十字路口发生了3人死亡、33人受伤的特大交通事故。昨日,记者从吴江市人民法院了解到,3名死者的家属已向法院起诉,并提出了总共96万余元的赔偿要求。

据悉,法院已正式受理此案,开启诉讼绿色通道,当场审查立案,并与交通事故损害赔偿合议庭联系,专门确定办案人员。

7月17日下午3点15分,来自四川宜宾二中的教师及其家属一行35人在华东五市旅游过程中途经吴江市苏同黎公路十字路口与交会车相撞,导致发生了3人死亡、33人受伤的特大交通事故。7月26日,该起事故的死者家属向吴江市人民法院提起诉讼,各自要求赔偿死亡赔偿金246380元、丧葬费10478.5元、精神损害赔偿金50000元等共计322966.5元。

据了解,原告方认为,游客乘坐的由徐先生驾驶的大客车系华英旅游公司所有,而与其相撞的金杯车系平湖远大公司所有,并且该车投保的第三者责任险为永安保险公司承保,故将以上4方告上法庭,由其承担相关法律责任。

在该起事故中,吴江市交警大队作出的责任认定认为,受害人无责任,大客车行驶至路口时,未注意观察路况,未保持足以采取避让措施的安全车速,是造成事故的次要责任,而金杯车行驶至交叉路口时未注意观望,未让右方道路的来车先行,是造成事故的主要责任。在此事故中,由于被告方不积极赔偿,相互推诿,致使原告方的合法权益未得到保护,精神创伤至今未得到抚慰,依据有关法律的规定,特向法院起诉维权。

快报记者 吴明明 董磊
通讯员 建源 毓妹



这里可能有你的手机

失主正在寻找自己被盗的手机。昨天,南京市鼓楼派出所对近期收缴的101部被盗手机进行集中发还,共有12名失主找到了自己被盗的手机。

快报记者 翁叶俊 摄

【反面教材】

“两年没睡过一天安稳觉”

盗窃男子逃亡太辛苦,主动投案自首

快报讯(通讯员秦 刑记者宗一多)“两年没睡过一天安稳觉,听到警笛、看到警车,心里就害怕。逃亡的日子真不好过!”32岁的李军以订餐为名,结伙盗窃了诸多饭店吧台上的钱物后在外逃亡。前天,投案自首的李军在南京市秦淮区法院受审。

别看李军文化程度不高,只是初中毕业,但他的脑子非常活。他在苏州工

业园区一家面馆开车时,就对自己的收入很不满意,看到工业园区里那么多有钱的老板,他梦想着自己也能有风光的一天。于是他经常想尽办法去赚钱,可能由于势单力薄,李军一直没能实现自己的愿望。

2004年初,李军和几个哥们凑在一起,决定合伙盗窃。几人在一个月内,连续作案,盗窃南京贡院街、升州路、虎踞南路的几

家饭店,其中李军参与盗窃的金额共计7316元。

案发后,李军的几位哥们全部落入法网,而李军感觉事情不对,于是外出逃亡。由于难以忍受这种惶惶不可终日的生活,今年4月22日,李军主动到公安机关投案自首。前天上午,南京市秦淮区法院以盗窃罪判处李军有期徒刑1年6个月,缓刑2年,罚金1万。

(文中人物为化名)